

# Ты зла на осень не держи...

**Творчество:** Ансамбль «Созвучие» ДК поселка Лайский Док выступил с концертом для читателей Центральной городской библиотеки им. М. В. Ломоносова



В концертной программе «Невидимкой бродит осень...» приняли участие Андрей Таборов, Александр Рогушин, Роза Смирнова и руководитель ансамбля Светлана Семпокрылова, которая пишет песни на стихи Татьяны Москвиной, Светланы Макарьевой, Жанны Беликовой и других авторов.

Зрители услышали лирические композиции под гитару об осени, похожей на рыжую кошку, о бабьем лете, о романтике, любви и нежности, которые всегда с нами, независимо от того, какое время года за окном. Звучали песни как о прошедшем лете, так и об осенней золотой поро.

«Осень – последняя, самая восхитительная улыбка года», – сказал Брайант. Она дарит нам не только вдохновение и солнечные, ясные дни. Это пора дождей и грусти. Но вряд ли будешь сердиться на это время года, когда услышишь замечательные поэтические строчки:

*Ты зла на осень не держи,  
Она совсем не виновата...*

Выступления ансамбля «Созвучие» всегда отличаются особой теплотой и душевностью, его участники с радостью делятся со зрителями теплом своих сердец. Вот и на этот раз они подарили своим слушателям радость и прекрасное настроение, которое согреет в любую погоду.

## Город у самого Белого моря

В Исакогорской библиотеке №12 состоялось интерактивное занятие для дошкольников, посвященное 80-летию Архангельской области. На этот раз рассказ был об Онеге – городе у самого Белого моря.



Библиотекари поведали ребятам историю возникновения и образования города, которую можно сравнить с волшебной сказкой: три тысячи лет назад нижняя часть Онеги была дном моря. Первобытные люди, главным занятием которых было рыболовство и охота, обитали на берегу и островках Онежского залива. Они оставили для потомков свои рисунки-петроглифы на прибрежных скалах поморского берега.

Далекие предки пришли однажды к устью реки Онеги и остановились, удивленные красотой берегов, поросших корабельным лесом. Из него и начали рубить просторные строения для жилья. Так возникло первое поселение на месте современного города.

Не менее интересна и история названия города. Великая императрица Екатерина Вторая указом повелела присвоить поселению имя Онега, но мужской топоним не прижился и жители стали называть город как реку – Онега.

Увлекательный рассказ библиотекарей об истории и красоте природы онежского края был дополнен мультимедийной презентацией о природных богатствах – полезных ископаемых, а также народных промыслах, онежской росписи. В заключение ребята познакомились с книгами по краеведению, в содержании которых упоминается об Онеге.

## Праздник веселого смайлика

**Хорошая идея:** День улыбки отметили участники клуба молодой семьи «Аистенок» в Октябрьской библиотеке № 2

Это событие отмечается ежегодно в первую пятницу октября. Родители и дети клуба «Аистенок» узнали историю появления праздника.

Однажды художник по имени Харви Бэлл из Америки нарисовал веселую желтую рожицу. Такой портрет очень понравился взрослым и детям, потому что, глядя на него, сразу хотелось улыбнуться. Так появился смайлик. Харви Бэлл придумал праздник в честь своего творения, который стал называться «Днем улыбки», а посвящен он добрым делам и хорошему настроению.

Молодые родители с детьми приняли участие в интерактивном спектакле настольного театра бумажных кукол по сказке Лилиан Муур «Крошка Енот, или Тот, кто сидит в пруду». Все узнали, что подружиться помогает простая открытая улыбка. Ребята и родители вспомнили о том, какие бывают улыбки, какое значение они имеют в жизни человека. Также приняли участие в «Веселой викторине» и узнали, как можно поднять настроение себе и друзьям, если вдруг прилетела «грустинка».

Зарядиться хорошим настроением всем помогли книги с выставки «Чтение с улыбкой». Давно известно, что смех продлевает жизнь, а много смеять-



ся – значит быть здоровым и счастливым. На выставке были представлены веселые и мудрые творения лучших юмористов и сатириков разных времен и народов. Так,

рядом с юмористическими рассказами Михаила Зощенко, Марка Твена, Ильфа и Петрова нашли свое место монологи, репризы и смешотворные истории на-

ших современных сатириков Михаила Жванецкого и Михаила Задорнова, сборники современных анекдотов. А по соседству с разными сборниками сатиры и юмора разместились анекдоты о Ходже Насреддине и сочинения Козьмы Прутковка. Эти книги такие разные, остроумные, полные искрометного и хлесткого юмора, помогут скрасить серые унылые будни и зарядят оптимизмом. Выставка юмористической литературы будет экспонироваться до конца октября в читальном зале библиотеки.

Родители с детьми создали «Дерево дружбы и улыбок», раздали веселые смайлики другим читателям и рассказали им об истории праздника. Завершилось мероприятие мастер-классом по изготовлению поделок из фантиков.

